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Prof. Maicon Marques Alves

. Verifique que cada uma das operacdes abaixo define um produto interno em R?, onde u =
(x1,51) e v = (x2,92)-

(a) (u,v) =z122 + Y12
(b) (u,v) = 2z129 + 5Yy192
(€) (u,v) = z1272 + T1Y2 + T2Y1 + 2Y1Y2

. Calcular o produto interno (u, v) nos casos (a), (b) e (¢) do Exercicio 1 para os vetores u = (1,1)
ev=(-3,2).

. Verifique quais das operacoes abaixo definem um produto interno em R?, onde u = (z1,%1) e
v = (z2,Y2)-

) (u,v) = 2z122 + Y192
) (u,v) = w2 + Y193
c) (u,v) =4xz9
) {u,v) = 3122 — T1Y2 — T2Y1 + 3Y1Y2
) (u,v) = 4dz122 + 2192 + T2y1 + Y1Y2

. Considere o produto interno (p,q) = agba + a1b1 + agby em P, onde p = asx® + a1z + ag e
q = box?® 4+ byx + by. Dados os vetores p; = 22 — 22 + 3, py =3z — 4 e p3 = 1 — 22, calcular:

(a) (p1,p2)
(b) [lp1l e lps]]
() le + pal|
(d)

szll

. Considere o seguinte produto interno em M (2,2) (matrizes 2 x 2):

(u,v) = araz + biby + cico + dida,

u = al b1 e v — a9 b2
_61 d1 _62 dz‘

onde

Dados os vetores (matrizes)

determine:



10.

11.

12.

(@) [ull

(b) [lv]]

(©) [lu+wll

(d) O angulo 0 entre u e v

. No espago das fungoes continuas no intervalo [0, 1], considere o seguinte produto interno:

1
(f.g) = /O F(2)g(x)dz.

Calcule (f, g) e || f|| para f(z) = 2% — 2z e g(z) = = + 3.

. Verificar a validade da Desigualdade de Cauchy-Schwarz para os seguintes casos:

(a)
(b)

u=(2,-1) ev=(-2,—4) com produto interno do Exercicio 1(b).
uw=—22+2z—3ev=232%2—2z+1 com produto interno do Exercicio 4.

. Considere o espaco R3 com produto interno usual. Em cada caso, termine um valor de m para

que os vetores sejam ortogonais.

u=(3m,2,—m) ev=(-4,1,5)
(b) u=(0,m—-1,4)ev=(5m—1,-1)

. Considere R? com produto interno usual. Determine um vetor de R? que seja (simultaneamente)

ortogonal aos vetores u = (1,1,2), v =(5,1,3) e w = (2, -2, -3).
Determinar um vetor (a,b,c) para que o conjunto 8 = {(1,-3,2),(2,2,2),(a,b,c)} seja uma
base ortogonal de R3 em relacdo ao produto interno usual. Construir a partir de § uma base

ortonormal.

Considere o espago M (2,2) com produto interno definido no Exercicio 5. Determinar um valor

de x para que os vetores
1 -2 3 2
5 T 1 -1

Considere o seguinte produto interno em Pi:

sejam ortogonais.

(p,q) = 2ac + ad + bc + 2bd,
onde p=ax+beq=cxr+d.

(a) Calcule o angulo entre os vetores p=x — 1 e ¢ = 3.



(b) Encontre um vetor r que seja ortogonal aos vetor p =z — 1.

13. Considere o seguinte produto interno em R?:
(u,v) = 2172 + 271Y2 + 22241 + SY1Y2

onde u = (x1,y1) e v = (z2,y2). Mostre que relativamente ao produto interno acima, o conjunto
a = {(1,0),(2,—1)} & base ortonormal de R2.

14. Determine o valor de k para que o conjunto § = {(2,—1),(k,1)} seja uma base ortogonal de
R? em relacdo ao produto interno

(u,v) = 2w122 + T1Y2 + T2y1 + Y1Y2,

onde u = (x1,y1) e v = (x2,y2). Determine também uma base ortonormal a partir da base [.



Gabarito Parcial

2

9 Qualquer multiplo de (1,7, —4)
10 (a,b,c) =t(—5,1,4) para t # 0.
11 x =4

12 (a) 0 = % rad.
(b)y r=t+1

_ 1
14 k=1



